

浙江宁波：

### 准妈妈医生 边吸氧边给人看病



近日，微信朋友圈里一位边吸氧边为人看病的女医生感动了许多网友。这位医生叫李群，今年33岁，是宁波李惠利医院耳鼻喉头颈外科医生。同时，她还是一位80后的准妈妈。原来，3月5日那天，医院比较繁忙，李群只好一边忙于查房、接待新入院病人，一边写病历。临近中午时，她忽然感到头晕、头胀，于是去病房吸氧，吸氧半小时后症状有所缓解，期间还不时有病人来找她看病。“不是什么大问题，不过是看几份报告，和病人解释病情”，她表示，自己能应付医院的工作，科室已给予她适当照顾，孕期不安排她上手术台，目前孕期体检也基本正常，之后会量力而行。

(据腾讯网报道)

#### 微 议

这张照片之所以引发热议，再次说明，这样爱岗敬业的“老实劲”是能够直指人心、令人感动的。毕竟，爱岗敬业一直都是我们这个社会最为普遍的奉献精神，它看似平凡，实则伟大，堪称一座永不过时的“精神丰碑”。尤其在医患关系时有争议的当下，这名边吸氧边看病的“妈妈医生”，更是用她的实际行动让大家深刻感受到了医者之恪尽职守，传递了社会正能量。

(魏姗)

河南洛阳：

### 万斤生日蛋糕庆祝老子诞辰

3月11日，老子诞辰纪念日前夕，道教始祖李耳的归隐之地河南洛阳老君山，“超级大蛋糕”在世界第一高的老子铜像下赶制。据了解，主办方用鸡蛋30000枚、白糖900斤、纯牛奶600斤，加上面粉等物料制作的成品蛋糕，重量将超过一万斤。由于面积较大，操作难度巨大，主办方动用了推土机、吊车上料。这个超级大蛋糕会在3月12日（即老子的生日农历二月十五）为老子祈福后，免费分给民众共享。

（据中新网报道）



#### 微 议

老子诞辰，相关部门如此大费周章地搞噱头活动，看似颇为用心，实则依旧简单粗暴，依然难逃有“纪念过了”之嫌。毕竟，与其这样花费巨额资金修建一座座高铜像、一个个巨蛋糕，不如认认真真做好关于老子、关于《道德经》的研究，不如踏踏实实多邀请些名家开展巡回演讲，以公益的方式把前辈先贤的思想内涵、学术造诣融入更多普通人的生活，唯有这样，才算是真真切切地把传统文化发扬光大。

(魏姗)

陕西西安：

### 环卫工穿“萌语”背心扫街

3月9日，西安市大兴路，环卫工人们身穿的反光背心上印有“看见您乱扔，我心都碎了”、“您在车窗扔垃圾，我在路边干着急”等“萌语”。据介绍，该批反光背

心为西安一环卫公司定制，意在提醒民众增强环保意识、不乱扔垃圾。

(据中新网报道)



#### 微 议

环卫工人不辞辛苦地保障城市的清洁，为大家提供干净的生活环境，可谓劳苦功高。如此费心地制作反光背心，只为提高民众环保意识、减轻环卫工压力，这固然值得肯定。但是，要想环卫工人的工作成果，真正得到所有人的理解和珍惜，还需要大家的长期努力，还需要更多的人把不乱扔垃圾的文明生活方式，作为一种根植内心的修养和无需提醒的自觉。而这，需要包括你我在内每一个人的努力和坚持！

(魏姗)

上海：

### 亲子工作室为职场妈妈解忧

为缓解职场妈妈普遍面临的幼儿托育问题，上海市总工会近日推出“职工亲子工作室”，在职工需求集中且有条件的企业、园区、楼宇等单位开展职工子女的晚托、暑

托、寒托等各类形式的托育服务，首批试点单位12家，年内将扩展到50家。图为某网络技术（上海）有限公司亲子工作室，小朋友们在老师的带领下玩耍。（据新华社报道）



#### 微 议

面对家长在工作与带孩子难以兼顾的无奈，上海有关部门此举可谓“民有所需，我有所应”。而且这种由政府出面设立的“亲子工作室”，既能赢得家长的信任，对托育服务放心，又能让孩子聚集在一起，相互交流，值得进一步借鉴推广。

(魏姗)

陕西咸阳：

### 婚礼公婆彩妆走秀 新人跨火堆

近日，陕西省咸阳市礼泉县药王洞乡门家街道因一场“闹婚”受到关注。3月5日，新郎抱着新娘跨过火堆进家门，亲友们把公公婆婆装扮起来，滑稽走秀，大家乐不可支。据了解，随

着社会的发展，陕西农家婚礼的观念和习俗也在悄然发生着变化。但是，戏耍公婆的传统却一直流传至今，意在新人在欢笑声中开启新的生活。

(据腾讯网报道)



#### 微 议

平心而论，这样的闹婚方式，确实有些有碍观瞻。据悉，即便是在有这一“婚俗”的当地，也并不是每对新婚夫妻和公婆都能接受的，尤其是在文明意识普遍提升的当前，再一味沿袭这种相对落后地闹婚习俗，委实欠妥。

可以说，结婚开心想要“闹一闹”炒炒气氛无可厚非，但也要闹得适度、闹得文明，唯有这样，才可能“闹”出精彩的人生新篇章。

(魏姗)